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Швейцарсько-український Проект підтримки децентралізації в Україні

Проект фінансується Швейцарським агентством з питань розвитку та співробітництва

(Версія 1.3)

ПОЛОЖЕННЯ 
про конкурс проектів територіальних громад 
Вступ 

Швейцарсько-український Проект підтримки децентралізації в Україні DesPro виконується в Україні компанією Skat та фінансується Швейцарським агентством з питань розвитку та співробітництва. DesPro має на меті забезпечення надання результативних, ефективних та доступних за  ціною послуг у сфері водопостачання та у соціальній сфері в межах децентралізованих структур. Метою першого етапу проекту (2007-2009) є впровадження відтворюваної моделі децентралізованих комунальних послуг на районному, сільському та міському рівнях та її прийняття і ухвалення на обласному та загальнонаціональному рівнях. На цьому етапі DesPro фокусується на трьох ключових завданнях: 1) покращити навички місцевих громад визначати і планувати послуги, впроваджувати їх та керувати ними; 2) покращити можливості органів влади обласного, районного, сільського та міського рівнів планувати, фінансувати, виконувати та координувати надання доступних за ціною послуг на основі участі населення та інноваційним шляхом; 3) підтримати уряд України у розробці державної програми з децентралізації та виконанні завдань з координації та гармонізації відповідних ініціатив у державній політиці.

Цільовими регіонами DesPro є Вінницька область (Калинівський, Тульчинський та Іллінецький райони) та Автономна Республіка Крим (Бахчисарайський, Ленінський та Нижньогірський райони).

1. Мета та завдання конкурсу 

Мета та завдання конкурсу можуть бути підсумовані наступним чином:

Мета - сприяння покращенню якості визначених комунальних послуг для населення сіл та селищ цільових районів проекту через активну участь громади.

Завдання:

· надати фінансову та технічну допомогу територіальним громадам селищ та сіл цільових регіонів у реалізації проектів, спрямованих на покращення визначених комунальних послуг в межах децентралізованих структур.

· стимулювати соціальну мобілізацію громади та самоорганізацію її членів 

Що мається на увазі під поняттями «децентралізація» та «соціальна мобілізація»?

	Децентралізація у загальному вигляді означає передачу повноважень та відповідальності щодо надання публічних послуг від центрального уряду до регіональних структур (підпорядкованих або незалежних) або до приватного сектору. Має такі форми:

Політична децентралізація - спрямована на покращення активної участі населення у процесах прийняття рішень. Це передбачає, що обрані на місцевому рівні органи влади повинні нести більшу частину обов’язків по відношенню до тих, хто їх обрав, а також краще представляти місцеві інтереси у процесах прийняття політичних рішень.

Адміністративна децентралізація - розподіляє відповідальність за виконання обов`язків між урядовими структурами різних рівнів. Відповідальність за планування на регіональному та місцевому рівнях, оперативне управління, а також за фінансування інфраструктури та послуг передається від центру до регіональних та місцевих структур.

Фінансова децентралізація - є суттєвою складовою кожної з форм децентралізації. Децентралізована структура нездатна  виконати свої обов`язки без доступу до необхідних ресурсів та права прийняття фінансових рішень.


	Соціальна мобілізація – динамічний процес залучення потенціалу людей для самодопомоги.  Соціальна мобілізація є підходом до  мобілізації громад для активної участі у процесах розвитку.  Таким чином, основою для ефективного розвитку через соціальну мобілізацію є процеси, що забезпечують:

- орієнтацію на людину, ставлячи на перше місце людину (людей) та надаючи їх можливість задовольняти їхні базові потреби;

-  орієнтацію на послуги, розглядаючи самих  людей як надавачів послуг, радше ніж забезпечувати надання послуг із центру; 

- механізми участі, забезпечуючи принцип, що люди мають рівні частки («акції») у рішеннях, що мають відношення до їх життєдіяльності.

У залежності від цілей та завдань, мобілізовані групи населення можуть мати форму як неформалізованих (ініціативні групи), так і формалізованих структур (громадськ організаціїї, обслуговуючі кооперативи, органи самоорганізації населення– так звані – «організації на базі громади» (ОБГ).


2. Напрями діяльності та сфери виконання проектів в рамках конкурсу  

В рамках цього конкурсу будуть підтримані ОБГ, які будуть виконувати проекти у сфері визначених комунальних послуг на рівні села, селища, у таких напрямках: 

· Децентралізація: забезпечення оптимального перерозподілу функцій та повноважень у сфері комунальних послуг через участь громад у задоволенні потреб споживачів 

· Соціальна мобілізація: стимулювання залучення та об`єднання громади навколо визначених проблем, сприяння діалогу всередині громади (зокрема, за активної участі місцевих органів влади) для реалізації проекту, враховуючи інтереси жінок, дітей та молоді, а також соціально вразливих груп.

· Сталість результатів: забезпечення життєздатності результатів проекту після завершення його реалізації через прийнятний механізм утримання та обслуговування, підвищення професійного рівня надання відповідних послуг, навчання, обмін досвідом, підтримка інноваційних підходів вирішення проблем(и) в рамках проекту. 

Тематичні сфери проектів:

Вінницька область (Калинівський,Тульчинський та Іллінецький райони):

Основна сфера: водопостачання

Додаткова сфера: водовідведення

Проект громади може охоплювати як кожну із даних сфер окремо, так і обидві сфери разом.

Автономна Республіка Крим (Бахчисарайський, Ленінський та Нижньогірський райони):

Основна сфера: водопостачання

Додаткова сфера: збір та вивезення твердих побутових відходів

Проект громади може охоплювати лише одну із зазначених сфер.

Максимальна кількість проектів громад, що планується бути підтриманими – 18 (максимум по 3 у кожному із цільових районів). 

При цьому, в межах додаткових сфер буде підтримано не більше 1 проекту на регіон (область/АРК).

3. Фінансовий внесок з боку DesPro 

Сума фінансового внеску DesPro (гранту) може скласти від 90 000 до 120 000 гривень. Кошти гранту DesPro можуть бути використані виключно для покриття Програмних витрат (ІІІ категорія витрат – див. також п.8.2), таких як закупівля матеріалів, обладнання, робіт, пов’язаних з реалізацією проекту,  а також окремих видів послуг – виготовлення проектно-кошторисної документації, послуги залучених спеціалістів та консультантів, напр., інженерів тощо (І категорія витрат – див. також п.8.2).

DesPro не покриватиме витрати на заробітну плату та гонорари персоналу проекту (напр., працівники організації-подавача проекту, які є залученими до реалізації проекту), а також на Інші прямі витрати (ІІ категорія витрат - див. також п.8.2). Ці витрати можуть бути покриті за рахунок фінансових/нефінансових внесків внесків громади.

Кошти гранту можуть покривати до 75% вартості проекту. Решта вартості проекту (не менше 25% від загальної вартості проекту) має бути внеском від організації-виконавця, організацій-співвиконавців, або з інших джерел. При цьому з місцевих та/або державного бюджетів очікується співфінансування не менше як 15% вартості проекту, від членів територіальної громади - не менше 10% вартості проекту. Ці внески має бути зроблено у фінансовій формі. 
Нефінансові внески у межах обов`язкових часток співфінансування з боку організації-виконавця, організацій-співвиконавців та інших джерел, не вважатимуться співфінансуванням. 
Нефінансові внески (матеріали, роботи, послуги тощо) можуть вважатися співфінансуванням лише у разі, якщо ці внески доповнюють обов`язкові частки співфінансування з боку організації-виконавця, організацій-співвиконавців.
Приклад: Загальна вартість проекту складає 160 тис. грн. Розмір фінансового внеску громади – 20 тис. грн. (12,5%), розмір фінансового внеску районного бюджету  - 16 тис. грн. (10%) , розмір фінансового внеску сільської ради – 16 тис.грн. (10%), нефінансові внески (роботи, виконані населенням; будівельні матеріали, надані спонсорами тощо), фінансові внески з інших джерел – 16 тис.грн. (20%), внесок DesPro – 92 тис. грн. (57,5%). У даному випадку усі обов’язкові частки співфінансування з боку організації-виконавця (20 тис. грн. > 10%) та співвиконавців –районної та сільської рад (16+16= 32 тис. грн. > 15%)  дотримані, тому зазначені нефінансові внески та фінансові внески з інших джерел у розмірі 20 тис. грн. (12,5%) можуть  вважатися співфінансуванням .
DesPro не виділяє кошти безпосередньо сільській (селищній) раді. Кошти  гранту DesPro спрямовуються безпосередньо організації - виконавцю проекту. 
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Кошти гранту будуть перераховані поетапно на банківські рахунки в Україні організації-виконавця у гривнях. Пояснення до складання кошторису надані в розділі 8 цього положення. 

4. Термін виконання проектів 
Проекти мають бути розпочаті не пізніше 15 квітня 2009 року та завершені, як правило, не пізніше 31 жовтня 2009 р.
5. Вимоги до організацій, що подають документи на конкурс 
У конкурсі беруть участь організації, створені на базі громади (ОБГ), які є офіційно зареєстрованими в Україні, здійснюють свою діяльність на території України, мають неприбутковий статус, та згідно зі статутними завданнями, можуть здійснювати відповідну діяльність, а саме:
·  громадські організації
· обслуговуючі кооперативи 
· органи самоорганізації населення (ОСН)
· організації співвласників багатоквартирного будинку (ОСББ) 
!!! Необхідно взяти до уваги, що, якщо до цільової групи проекту
 будуть входити мешканці квартир у багатоквартирних будинках і якщо кількість квартир в одному будинку складає не менше 20, то включення мешканців такого будинку до цільової групи проекту можливо лише за умови існування (чи попереднього створення) у цьому будинку ОСББ. 

Як виняток, учасником конкурсу може бути ОБГ, яка на момент подачі заявки перебуває у стадії реєстрації, за умови подання відповідних документів:
· Для громадської організації – копія свідоцтва про реєстрацію об'єднання громадян, виданої відповідним органом місцевого самоврядування чи органу юстиції, копію затвердженого статуту організації
· Для обслуговуючого кооперативу – копія свідоцтва про державну реєстрацію юридичної особи, статуту організації
· Для органу самоорганізації населення (ОСН) :

· А) копія рішення сільської, селищної ради про надання дозволу на створення ОСН

або
· Б) довідка від сільської, селищної ради про реєстрацію заяви про створення ОСН із пакетом супроводжуючої документації (протокол  зборів  (конференції) жителів  за  місцем  проживання  про  ініціювання створення ОСН, із   зазначенням   основних   напрямів діяльності створюваного органу самоорганізації населення,  а також список учасників зборів (конференції) жителів за місцем проживання із  зазначенням  прізвища,  імені,  по батькові,  року народження, серії і номера  паспорта  та  домашньої  адреси  кожного  учасника зборів (конференції) жителів.

· Для організації співвласників багатоквартирного будинку (ОСББ)  - протокол установчих зборів із рішенням про створення об'єднання та затверджений установчими зборами статут ОСББ.

Організація, що подає проект, не повинна:

· бути відповідачем у судовому процесі;

· перебувати у процесі реорганізації або ліквідації.
Організації, що подала проектну заявку, може бути відмовлено від участі у конкурсі, якщо в процесі розгляду її заявки вона:

· стала об’єктом конфліктів інтересів;

· подала недостовірну інформацію в проектній заявці;

· здійснила спробу отримати конфіденційну інформацію від членів конкурсної комісії або здійснює на них вплив щодо прийняття остаточного рішення.

6. Організація-виконавець, співвиконавці та партнери 
Організації можуть подавати на конкурс проекти, які вони будуть виконувати у співпраці/партнерстві з іншими організаціями. Обов`язковим співвиконавцем проекту має бути орган(и) державної влади та\або місцевого самоврядування, які, відповідно до умов конкурсу, співфінансують виконання проекту.
Організація, від імені якої подаються документи на конкурс або яка зазначена у проектній заявці як така, що буде виконувати проект, є організацією-виконавцем проекту і несе загальну відповідальність за виконання проекту та є отримувачем коштів по проекту.  

Організація-співвиконавець – це організація, яка бере участь у виконанні проекту, виконує закріплені за нею завдання та види діяльності по проекту і вносить необхідні для цього ресурси згідно з кошторисом проекту.

Організація-партнер – це організація, яка бере участь у виконанні заходів та діяльності в рамках проекту на волонтерських засадах. 

Кожна організація-співвиконавець у проекті повинна підписати Декларацію співвиконавця (приклад тексту Декларації наведено у форматі проектної заявки на даний конкурс). 

Організації можуть брати участь у конкурсі за двома або декількома проектними заявками лише за умови, що є організаціями-виконавцями тільки в одній проектній заявці, а в решті виступають в ролі співвиконавця або партнера.

Усі організації, задіяні в виконанні проекту, мають знати мету та зміст проекту, усвідомлювати свою роль в проекті, розподіляти відповідальність за його виконання, притримуватися принципів взаємної довіри, прозорості, рівності партнерів, публічності, корпоративної солідарності, толерантності.

Організація-виконавець проекту повинна регулярно інформувати співвиконавців про хід виконання проекту та узгоджувати з ними заходи.

Усі організації-співвиконавці повинні отримувати копії звітів, які подаються до офісу DesPro.
7. Вимоги до планування та виконання технічної частини проекту

Враховуючи специфіку даного конкурсу проектів, кожен із проектів громади буде пов’язаний із реалізацією певних технічних рішень: нове будівництво, реконструкція, капітальний 
ремонт будівель, споруд, технічне переоснащення (далі – будівництво).
Організація-виконавець проекту повинна забезпечити планування та виконання будь-яких технічних рішень у межах проекту у відповідності до чинних норм, правил та стандартів у галузі будівництва, з обов’язковим проходженням наступних етапів:
1. Розробка проектно-кошторисної документації 
2. Затвердження проектно-кошторисної документації 

3. Укладення договорів підряду на виконання будівельних робіт (у випадках виконання спеціалізованих робіт – із ліцензованою організацією)

4. Прийняття закінченого будівництвом об’єкту в експлуатацію

8. Кошторис проекту 
8.1. Пояснення до складання кошторису

Кошти гранту можуть покривати до 75% вартості проекту. Решта вартості проекту (не менше 25% від загальної вартості проекту) має бути внеском від організації-виконавця, організацій-співвиконавців, або з інших джерел. При цьому з місцевих та/або державного бюджетів очікується співфінансування не менше як 15% вартості проекту, від членів територіальної громади - не менше 10% вартості проекту. Ці внески має бути зроблено у фінансовій формі. 

!!!Бюджетні кошти, заплановані на реалізацію проекту, мають надходити безпосередньо організації-виконавцю проекту із подальшим їх витрачанням на будівельно-монтажні, ремонтно-будівельні роботи, проектування, виконання інших робіт. Як виняток, кошти, заплановані відповідним рішенням органів державної влади або місцевого самоврядування, та виділені з місцевого або державного бюджетів на відповідні роботи у рамках реалізації проектів, можуть вважатися співфінансуванням, навіть якщо вони не надходять безпосередньо на рахунок основного виконавця проекту. У цьому разі DesPro може запитати копії відповідних підтверджувальних документів.

При визначенні розміру фінансового внеску від членів територіальної громади для виконання конкретного проекту необхідно брати до уваги, щоби розмір особистого внеску від члена громади (або від домогосподарства), з одного боку, був би доступним  для сплати, а з іншого боку, був би достатнім для стійкого відчуття причетності громадянина до реалізації проекту, формування високого рівня відповідальності за результати проекту. 

Кошти гранту можуть покривати до 75% вартості проекту. Решта вартості проекту (не менше 25% від загальної вартості проекту) має бути внеском від організації-виконавця, організацій-співвиконавців, або з інших джерел. При цьому з місцевих та/або державного бюджетів очікується співфінансування не менше як 15% вартості проекту, від членів територіальної громади (ОБГ) - не менше 10% вартості проекту. Ці внески має бути зроблено у фінансовій формі. 

Нефінансові внески у межах обов`язкових часток співфінансування з боку організації-виконавця, організацій-співвиконавців та інших джерел, не вважатимуться співфінансуванням. 

Нефінансові внески (матеріали, роботи, послуги тощо) можуть вважатися співфінансуванням лише у разі, якщо ці внески доповнюють обов`язкові частки співфінансування з боку організації-виконавця, організацій-співвиконавців.

Якщо внески робляться у негрошовій формі, організація повинна визначити їхню орієнтовну вартість і вказати її у відповідній категорії. Всі витрати із суми внеску організації будуть здійснюватись відповідно до кошторису та підтверджені документально. 
Всі статті кошторису та категорії витрат повинні бути детально розшифровані та обґрунтовані в у розділі 5 проектної заявки «Обґрунтування та пояснення до кошторису».
8.2. Категорії витрат

У межах проекту прийнятними вважаються наступні витрати на:
· закупівлю матеріалів, необхідних для виконання робіт із побудови, реконструкції, ремонту об`єктів водопостачання

· закупівлю обладнання, устаткування, необхідного для забезпечення роботи/обслуговування збудованих, реконструйованих, відремонтованих об`єктів водопостачання

· оплату виконання робіт, надання послуг із побудови, реконструкції, ремонту об`єктів водопостачання

· оплату роботи (послуг) осіб, задіяних у реалізації проекту, у тому числі: співробітників організації, зовнішніх експертів та консультантів, які будуть надавати послуги впродовж терміну виконання проекту
· оплату розробки в установленому порядку проектно-кошторисної документації для виконання запланованих проектом робіт
· відрядження персоналу проекту для виконання завдань проекту або у зв`язку з виконанням проекту
· оренду (покриття витрат за користування) офісного обладнання, за умови обґрунтування необхідності використання для досягнення цілей проекту
· зв'язок (інтернет, телефон, поштові послуги), необхідний для реалізації проекту
· інші витрати (банківські послуги, канцтовари, витратні матеріали та інші витрати, що не увійшли до вищезазначених категорій)
Прийнятними є витрати, які можуть покриватися бюджетом проекту.
Неприйнятними вважаються витрати для:

· відшкодування витрат на підготовку проектної заявки,

· виконання комерційних проектів, що передбачають отримання прибутку під час виконання проекту,

· надання прямої гуманітарної допомоги окремим особам або групам осіб,

· ремонт та будівництво приміщень, придбання нерухомості та інших видів власності,

· покриття непрямих витрат та боргів організації,

· проведення наукових досліджень та розробок,

· відшкодування витрат, пов’язаних із закордонними відрядженнями,

· відшкодування витрат, пов’язаних із передвиборчою діяльністю,

· відшкодування представницьких витрат,

· відшкодування витрат на придбання будь-яких дозволів, ліцензій, патентів або авторського права для виконання діяльності по  проекту,

· здійснення діяльності, не пов’язаної з поданим на конкурс проектом та покриття незапланованих та неузгоджених витрат,

· відшкодування витрат на рекламу організації,

· проведення семінарів, конференцій, інших заходів навчального характеру

· сплати обов`язкових платежів, пов`язаних з проходженням процедури державної реєстрації (перереєстрації) ОБГ та постреєстраційних дій

· загальних адміністративних видатків ОБГ (оплата праці персоналу, не задіяних в реалізації проекту, витратні матеріали, оренда офісу, транспорт, зв`язок, не пов’язані із реалізацією проекту тощо) 

· розміщення матеріалів в засобах масової інформації (на телебаченні, в пресі, на радіо, тощо) 
· придбання офісного обладнання,

· виплати заробітної плати співробітникам проекту, які є державними службовцями або посадовими особами місцевого самоврядування.

Неприйнятними є витрати, які в жодному разі не можуть покриватися коштом DesPro. Також такі витрати не можуть зараховуватися як внесок у межах обов`язкових часток співфінансування з боку організації-виконавця та організацій-співвиконавців проекту.

Кошти гранту можуть використовуватись на такі категорії витрат: 

І. Послуги (співробітники організації, зовнішні експерти та консультанти, які будуть надавати послуги впродовж терміну виконання проекту). Необхідно вказати прізвище та ім’я кожної людини, яка буде надавати послуги в рамках проекту та їх перелік. Будь-які податки та соціальні виплати із фонду заробітної плати згідно з українським законодавством повинні бути надані окремою статтею.  
· В проектній заявці в розділі 5 «Обґрунтування та пояснення до кошторису» для кожного співробітника організації, задіяного до виконання проекту, повинен бути вказаний відсоток зайнятості по проекту.  Для співробітників, які мають основне місце роботи, відсоток зайнятості, як правило, не повинен перевищувати 50%. У випадку, якщо відсоток зайнятості більше 50%, необхідно надати пояснення. Необхідно також вказати імена основних виконавців проекту (як штатного персоналу так і основних консультантів). 

· Для консультантів/експертів може передбачатись почасова (або поденна) оплата праці, якщо мова йде про невелику кількість годин (днів). В іншому випадку передбачається ставка, вказується прізвище, ім‘я, по-батькові консультанта та відсоток його/її зайнятості. 

Частка витрат по І категорії «Послуги» не повинна перевищувати 10% від загальної вартості проекту.

ІІ. Інші прямі витрати (крім оплати праці)

Витрати на відрядження персоналу проекту. Потрібно обґрунтувати необхідність відряджень персоналу проекту для виконання завдань проекту, а також надати конкретну інформацію про відрядження, кого буде відряджено, цілі відрядження та розрахункові витрати (транспорт, проживання, добові) для кожної особи, що перебуватиме у відрядженні. 
Витрати на оренду (покриття витрат за користування) офісного обладнання. Потрібно обґрунтувати необхідність використання офісного обладнання для досягнення цілей проекту

Витрати на зв'язок. Можуть покриватися витрати (Інтернет, телефон, поштові послуги), необхідні для реалізації проекту.

Інші витрати. Банківські послуги, переклад та будь-які інші витрати, не передбачені перерахованими вище категоріями. 

Частка витрат по ІІ категорії «Інші прямі витрати (крім оплати праці)» не повинна перевищувати 10% від загальної вартості проекту.

ІІІ. Програмні витрати

Витрати на закупівлю матеріалів, необхідних для виконання робіт із побудови, реконструкції, ремонту об`єктів водопостачання. Необхідно надати перелік матеріалів (тип, обсяг, орієнтовну вартість).

Витрати на закупівлю обладнання, устаткування, необхідного для забезпечення роботи/обслуговування збудованих, реконструйованих, відремонтованих об`єктів водопостачання. Необхідно зазначити тип, марку, орієнтовну вартість обладнання, устаткування, що планується закупити.  В проектній заявці в розділі 5 «Обґрунтування та пояснення до кошторису» потрібно обґрунтувати необхідність закупівлі зазначеного обладнання, устаткування, надати його опис (специфікація, технічні характеристики). 
Витрати на оплату розробки в установленому порядку проектно-кошторисної документації. 
Витрати на оплату виконання робіт, надання послуг із побудови, реконструкції, ремонту об`єктів водопостачання. 
Кошторис проекту повинен бути розподілений відповідно до вище перерахованих категорій. Не потрібно вказувати в кошторисі категорії, за якими організація не передбачає мати витрати. 

Кошторис має бути складений за встановленою формою у форматі MS Excel, всі комірки кошторису повинні бути заповнені. 

Організація-виконавець повинна провести тендер при закупівлі:

- матеріалів, необхідних для виконання робіт із побудови, реконструкції, ремонту об`єктів водопостачання, 
- обладнання, устаткування, необхідного для забезпечення роботи/обслуговування збудованих, реконструйованих, відремонтованих об`єктів водопостачання
якщо сума закупівлі перевищуватиме 5000,00 (п’ять тисяч) гривень та
- закупівлі робіт та/або послуг із побудови, реконструкції, ремонту об`єктів водопостачання,
якщо сума закупівлі перевищуватиме 10000,00 (десять тисяч) гривень.  

9. Порядок розгляду та відбору проектів 

9.1. Проведення конкурсу

Конкурс проводиться в два тури:

- попередній відбір учасників

- остаточний відбір переможців

Попередній відбір

Для участі у попередньому відборі організації подають заявку встановленої форми (Додаток 1)

.

Остаточний відбір 

Для участі в остаточному відборі запрошуються лише попередньо відібрані учасники. 

Пакет документів, який необхідно надати для остаточного відбору учасників, складається з:

1) проектної заявки, 

2) кошторису, 

3) додатків. 

Проектна заявка має бути складена за формою проектної заявки (Додаток 2). Усі сторінки мають бути пронумеровані. При заповненні форми проектної заявки мають бути виконані інструкції надані до кожного розділу та пункту. Проектна заявка заповнюється українською або російською мовами. Текст заявки повинен бути набраний у форматі MS Word шрифтом Times New Roman розміром 12 з одним інтервалом між рядками.  

Кошторис має бути складений за встановленою формою у форматі MS Excel (Додаток 3) та відповідно з вимогами до його складання, наведеними у розділі 8 цього положення. 

Додатки: 

Обов’язкові додатки:

· Резюме співробітників організації, залучених до виконання проекту. 

· Резюме експертів/консультантів, залучених до виконання проекту. 

· Копія Свідоцтва про державну реєстрацію організації (для організацій, що на момент подання заявки є офіційно зареєстрованими).

· Копія сторінок Статуту організації, де вказано мету, завдання та основні види діяльності організації (для організацій, що на момент подання заявки є офіційно зареєстрованими).

· Копія Податкового звіту про використання коштів неприбутковими установами й організаціями (з обов’язковою відміткою Державної податкової інспекції) за 2008 рік (для організацій, зареєстрованих до 31 грудня 2008 року)

· Декларація співвиконавця

Необов’язкові додатки (але бажані):

· Перелік виконаних проектів у обраному напрямку за останні 3 роки (в тому числі, в партнерстві з іншими організаціями). 

· Рекомендаційні листи від осіб або організацій, з якими організація - виконавець має досвід співпраці або отримувала підтримку (вкажіть ім’я, посаду, повну адресу, номер телефону та електронну пошту);

· Листи підтримки (якщо є) від 1) організацій, зацікавлених в проекті, 2) організацій, від яких залежить виконання проекту та 3) організацій, що беруть участь у виконанні заходів по проекту та надають іншу підтримку (приміщення, інформацію, участь волонтерів, допомога в організації заходу тощо) 
Документи на конкурс мають бути надані в роздрукованому (2 примірники) та електронному (на CD-ROM) вигляді:

· В електронному вигляді (на CD-ROM) подається тільки текст проектної заявки та кошторис. 

· У роздрукованому вигляді у 2-х примірниках подається текст проектної заявки, кошторис та всі зазначені додатки. 

Проектні заявки, які не відповідають встановленим вимогам або/та не мають усіх необхідних документів, до розгляду прийматися не будуть. 

9.2 Процедура прийняття рішення 
Подані заявки та проекти будуть розглядатись конкурсною комісією, до складу якої входять представники Районної Робочої групи DesPro, Обласного/Регіонального в АРК Наглядового комітету DesPro, Швейцарського бюро розвитку та співробітництва, проекту DesPro, незалежні експерти.  Оцінка проектів буде здійснюватись відповідно до критеріїв, описаних в розділі 10 цього положення. 

Попередній термін розгляду заявок та проектів – 14 днів після встановленого кінцевого терміну подачі документів на конкурс. За результатами оцінки, конкурсна комісія або повідомить організацію-виконавця проекту про прийняте рішення, або здійснить запит про додаткову інформацію та документи організації, в тому числі фінансові. Запит щодо надання додаткової інформації або документів не буде означати, що проект організації буде підтримано, а буде лише свідчити, що для прийняття кінцевого рішення конкурсній комісії потрібна додаткова інформація. 
Організації, проекти яких будуть підтримано, підпишуть Договори про надання цільової безповоротної фінансової допомоги з проектом DesPro, в якому будуть визначені обов’язки організації в рамках виконання проекту, остаточний кошторис, графік виплати коштів, а також вимоги щодо звітності. Керівники схвалених до фінансування проектів повинні будуть взяти участь в семінарі з питань управління та звітності по проектах в рамках проекту DesPro. Неучасть у семінарі може призвести до скасування рішення про підтримку проекту. 

9.3. Критерії оцінки проекту 
9.3.1. Формальні вимоги 

Заявка та проект, які відповідатиме зазначеним нижче формальним вимогам, будуть передаватися для розгляду  конкурсною комісією: 

· Заявка (проект) надійшла не пізніше зазначеного в оголошенні про конкурс та цьому положенні останнього терміну подачі проектних заявок.
· Заявка (проект) відповідає одному або декільком напрямкам діяльності, зазначених  в оголошенні про конкурс та цьому положенні.
· Заявка (проекту),  подана від імені юридичної особи (або за умови надання заявником документів, зазначених в п. 5), яка відповідає вимогам цього положення.
· Термін виконання та тривалість проекту відповідає вимогам цього положення.
· Проект буде виконуватись на території України.
· Організацією надані всі необхідні документи (проектна заявка та кошторис за встановленою формою та додатки, що зазначені як обов’язкові до подання) в роздрукованому вигляді (1 примірник) та в електронному вигляді (на CD-ROM).
· В заявці (проекті) всі частини заповнені і, принаймні, мінімально описані.
· Сума очікуваного фінансування, відповідає вказаному можливому розміру (від 90 тис. до 120 тис. гривень).
· Внески від громади та від органів влади у виконання проекту (у фінансовій формі) складають не менше 10% та 15% від загальної вартості проекту відповідно.
· Контактна інформація організації-виконавця є повною та чіткою. 
9.3.2. Критерії оцінки заявки заявок та проектів:

На етапі попереднього відбору, конкурсна комісія буде оцінювати заявки за такими критеріями:

· Відповідність проекту цілям DesPro

· Чіткість розуміння проблеми

· Важливість проблеми для усієї громади

· Здатність формулювати рішення

· Здійсненність проекту 

· Внесок громади

· Розуміння механізму утримання та обслуговування

· Рівень мобілізації громади

На етапі остаточного відбору, конкурсна комісія буде оцінювати проекти за такими критеріями: 

· Організаційна ефективність (10% оцінки):
· Відповідність цілям, завданням та пріоритетами конкурсу
· Позитивний досвід організації по вирішенню зазначеної (подібної) проблеми
· Організаційна здатність команди управління проектом реалізувати проект 
· Соціальна ефективність (60% оцінки):
· Значущість проблеми для територіальної громади

· Реальні зміни у вирішенні проблеми
· Покращання стану цільової групи в цілому
· Створення механізмів соціального саморозвитку (соціальна мобілізація)
· Життєздатність проекту (механізм утримання та обслуговування)
· Економічна ефективність (30% оцінки):
· Раціональність планування коштів проекту

· Залучення інших джерел фінансування

· Використання внутрішних резервів цільової групи

ЗВЕРНІТЬ УВАГУ!!! Перевага при розгляді буде надаватися проектам, поданим організаціями, що є офіційно зареєстрованими на момент подачі проектної заявки.

11. Куди надавати документи на конкурс 
Документи на конкурс мають бути надані в роздрукованому (1 примірник) та електронному (на CD-ROM, або надіслані електронною поштою) вигляді.  

Пакет документів повинен бути доставлений особисто або надісланий за адресою:  

DesPro
Вул. Богомольця, 7/14, кв.95, м. Київ, 01024, Україна

тел.: (044) 253 09 06, факс: (044) 253 09 95
Контактна особа: Вячеслав Сороковський, спеціаліст з питань децентралізації та соціальної мобілізації,               e-mail: v.sorokovsky@despro.org.ua 

12. Як можна отримати додаткову інформацію про конкурс 
За додатковою інформацією просимо звертатись до Вячеслава Сороковського, спеціаліста з питань децентралізації та соціальної мобілізації за тел. (044) 253 09 06 або електронною поштою: v.sorokovsky@despro.org.ua 
14. Останній термін подання пакету документі на конкурс 
Заявки на попередній відбір мають бути доставлені в офіс DesPro за зазначеною адресою не пізніше 27 січня 2009 р. до 17:00 за київським часом.
Пакет документів на конкурс  для остаточного відбору має бути доставлений в офіс DesPro за зазначеною адресою не пізніше 15 березня 2009 р. до 17:00 за київським часом.
Документи, подані на конкурс, які були доставлені в офіс DesPro після зазначеної дати та часу розглядатись не будуть.









Зверніть увагу! Заходи по проекту будуть розділені на ТРИ частини (етапи): 


1 етап – вступний (напр.,  підготовка робочого плану реалізації проекту, початкова мобілізація громади, консультації, виготовлення проектно-кошторисної документації); 


2 етап - підготовчий (напр., мобілізація громади, консультації, проведення тендерів на закупівлю матеріалів, обладнання;, закупівля матеріалів, обладнання, устаткування) та 


3 етап - основний (виконання будівельно-монтажних робіт, прийняття об’єктів в експлуатацію, встановлення механізму утримання та обслуговування) 


Кошти гранту будуть переховані поетапно, наступними перерахуваннями (траншами):


1 транш  - не більше 50% від суми гранту DesPro. Кошти 1 траншу надаються після виконання 1 етапу проекту, після надання до DesPro необхідних підтверджуючих документів про виконання 1 етапу проекту. 


На практиці це означатиме, що витрати на виконання заходів 1 етапу проекту мають покриватися або за рахунок внеску місцевого бюджету, або за рахунок внеску громади. Як виняток, DesPro може співфінансувати певну частину витрат у 1 етапі проекту. У цьому випадку, DesPro надасть організації-виконавцю кошти до початку 1 етапу проекту, але лише у межах, необхідних для виконання завдань 1 етапу проекту. 


2 транш – (85% суми гранту мінус кошти 1 траншу)  - для здійснення 3 (основного) етапу , але після формального затвердження з боку DesPro проміжних звітів про реалізацію проекту (описового та фінансового), поданих організацією-виконавцем


3 транш - 15% - після завершення усіх заходів по проекту та формального затвердження з боку DesPro фінальних звітів про реалізацію проекту (описового та фінансового), поданих організацією-виконавцем.


Розподіл траншів за відсотками від суми гранту, а також за етапами може змінюватися в залежності від особливостей конкретного проекту.








� Цільова группа проекту – певна визначена у проекті громади кількість осіб, домогосподарств, які отримають вигоди внаслідок реалізації проекту, в залежності від поставлених задач (напр. отримають централізоване водопостачання, покращать якість отриманх послуг із водопостачання тощо) 





Україна, 01024 Київ, вул. Академіка Богомольця, 7/14, оф.95

тел. (+38 044) 253 0906, факс (+38 044) 253 0995
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